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 ЗАДАНИЯ НА КУРСОВУЮ РАБОТУ

Цель выполнения КУРСОВОЙ работы заключается в закреплении теоретических знаний и приобретении умения оперировать сложными экономическими категориями, критически воспринимать и осмысливать новую информацию, в том числе практические ситуации.

Теоретические задания работы сосредоточивают внимание студентов на ключевых вопросах изучаемых курсов. КОНТРОЛЬНАЯ работа включает в себя 1.теоретическую часть, 2.РАСЧЕТНУЮ ЧАСТЬ .
 Для полного изложения теоретического вопроса требуется изучить рекомендуемую литературу и законодательную базу. Ответы на тестовые вопросы должны содержать указание на выбор правильного ответа из предложенных и подробное пояснение сделанного выбора. Работа, не содержащая пояснений, проверке не подлежит. Расчетная часть включает формирование финансового плана.
Завершить работу следует списком фактически использованной студентом литературы.

Вариант выполняемой работы выбирается в соответствии с данными таблицы “Выбор варианта”.
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ПЕРВАЯ ЧАСТЬ.ПЕРЕЧЕНЬ ТЕМ 
ДЛЯ КОНТОЛЬНОЙ РАБОТЫ
1. Финансы государства, особенности функционирования в РФ

2. Проблемы и перспективы развития бюджетной системы РФ

3. Бюджет как инструмент финансового регулирования

4. Проблемы и способы обеспечения сбалансированности бюджета

5. Проблемы формирования и функционирования муниципальных финансов

6. Бюджетное регулирование и межбюджетные отношения: мировой опыт и российская практика.

7. Социально-экономическая сущность внебюджетных фондов государства

8. Сравнительный анализ пенсионных систем России и зарубежных стран.

9. Современное состояние и перспективы развития медицинского страхования в России.

10. Финансы домашних хозяйств в современной экономике

11. Финансовый контроль в системе государственного регулирования

12. Казначейство в системе бюджетного регулирования РФ

13. Бюджетный процесс РФ и его реформирование

14. Финансовая политика РФ и ее эволюция

15. Роль финансов предприятий (организаций) в финансовой системе государства.

16. Финансовый рынок РФ – структура, функции, особенности развития.

17. Международный финансовый рынок – сущность, структура, инструменты

18. Государственный кредит в РФ – сущность, структура, роль в финансовом регулировании

19. Методы управления государственным долгом в РФ.

20. Социально-экономическая сущность и проблемы социального страхования в России.
ВТОРАЯ ЧАСТЬ. ЗАДАНИЕ НА РАСЧЕТНУЮ ЧАСТЬ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ.ВАРИАНТЫ ВЫБИРАЮТСЯ ПО ПЕРВОЙ БУКВЕ ФАМИЛИИ
     Курсовая работа посвящена теоретическим и практическим вопросам оперативного финансового планирования на предприятиях.

     В процессе выполнения работы студент должен :  

· ответить на теоретический вопрос по финансовому планированию;

· рассчитать оптимальный размер прибыли;

· составить план распределения чистой прибыли;

· рассчитать необходимый прирост оборотных средств за квартал;

· рассчитать прирост устойчивых пассивов;

· рассчитать плановый размер фонда накопления;

· составить баланс доходов и расходов хозяйствующего субъекта/

Задача 1

Расчет оптимального размера прибыли

 
Известно, что прирост прибыли предприятия зависит от относительного уменьшения затрат предприятия, причем в разной степени от изменения переменных и постоянных затрат.

     Сопоставление выручки от реализации с переменными и постоянными затратами дает возможность определить силу воздействия производственного (оперативного) рычага:
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где   ВР – выручка от реализации;

         Пер.З – переменные затраты;

         Пр – прибыль от реализации.

Зависимость прироста прибыли от прироста выручки выражается формулой:

П% = ВР% х СВОР, 

где  П% - прирост прибыли,   %;

       В% - прирост выручки,    %.

Данные для расчета приведены в табл. 1.

Таблица 1

Выручка от реализации и состав затрат на производство и реализацию продукции

	№ варианта             
	Выручка от реализации, тыс.руб.
	Переменные затраты, тыс.руб.
	Постоянные затраты, тыс.руб.

	1
	         2
	3
	4

	1
	80050
	54700
	16400

	2
	80100
	54750
	16350

	3
	80150
	54800
	16300

	4
	80200
	54850
	16250

	5
	80250
	54900
	16200

	6
	80300
	54950
	161500

	7
	80350
	53050
	18050

	8
	80400
	53100
	18000

	9
	80450
	53150
	17850

	10
	80500
	53200
	17900

	11
	80550
	53250
	17850

	12
	80600
	53300
	17800

	13
	80650
	53350
	17750

	14
	80700
	53400
	17700

	15
	80750
	53450
	17650

	16
	80800
	53500
	17600


Окончание табл.1

	1
	2
	3
	4

	17
	80850
	54650
	16450

	18
	80900
	54600
	16500

	19
	80950
	54550
	16550

	20
	81000
	54500
	16600


В курсовой работе примем для каждого варианта 3 хозяйственные ситуации изменения выручки, переменных и постоянных затрат и определим соответствующие изменения прибыли (табл.2).

Таблица 2

Хозяйственные ситуации,  тыс.руб.

	№ п/п
	Показатели
	1-я ситуация
	2-я ситуация
	3-я ситуация

	1
	Выручка от реализации
	Увеличение 

на 10%


	Увеличение 

на 10%


	Снижение

на 8 %



	2
	Переменные расходы
	Увеличение

на 10%


	Увеличение 

на 10%


	Снижение 

на 8%



	3
	Постоянные расходы


	Не меняются
	Увеличение 

на 2%
	Не меняются

	4
	Прибыль от реализации
	Рассчитать


1-я и 2-я ситуации – оптимистические, предполагают доиспользование производственных мощностей предприятий и рост спроса на их продукцию (услуги), что способствует увеличению выручки от реализации.  При этом увеличиваются переменные расходы и частично (для 2-й ситуации) – постоянные.

     3- я  ситуация – пессимистическая, предполагает сокращение покупательского спроса на товары и услуги, что приводит к недоиспользованию мощностей и, следовательно, снижению выручки от реализации.

По расчетам прибыли в табл. 2 сделать выводы о характере изменения прибыли с ростом (снижением) выручки, переменных и постоянных затрат. Из трех рассмотренных ситуаций выбрать оптимальную, обеспечивающую наибольший прирост прибыли.

Задача 2

План распределения чистой прибыли
 Чистая прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, может  быть использована на различные производственные и социальные цели. При этом предприятие может формировать из чистой прибыли целевые денежные фонды (фонды накопления, потребления, социальной сферы, резервный фонд), но может и не формировать, сообразуясь с принятой им учетной политикой. 

В курсовой работе принимается условие, что по всем вариантам формируются резервные фонды и фонды накопления, но не образуются из чистой прибыли фонд потребления и фонд социальной сферы.

Отсутствие формирования этих фондов не означает, что предприятие не делает из чистой прибыли расходов, соответствующих назначению этих фондов. Предприятие может осуществлять жилищное строительство, не формируя фонда социальной сферы; может осуществлять премирование, оказывать материальную помощь, выплачивать дивиденды из чистой прибыли и т.д., не формируя фонда потребления.

Таблица 3

Распределение чистой прибыли, тыс. руб.

	№ вар.
	Чистая прибыль
	Из чистой прибыли

	
	
	в фонд накопления от чистой прибыли, %
	в резервный фонд

	1
	2
	3
	4

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14
	На основании результата решения задачи 1
	40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53
	5% для всех вариантов


Окончание табл.3

	1
	2
	3
	4

	15

16

17

18

19

20


	
	54

55

56

57

58

59
	


Задача 3

Расчет необходимого прироста оборотных средств за квартал

     Известно, что сумма оборотных средств на начало года составляет 14250 тыс. руб., сумма прочих оборотных средств на планируемый квартал составляет 4217 тыс. руб., выпуск продукции по себестоимости 71100 тыс. руб., расход сырья и материалов 25200 тыс. руб., товарооборот 72500 тыс.руб.

Исходные данные:

Таблица 4

	№ ва-рианта
	Макси-маль-ный ин-тервал между постав-ками
	Норма страхо-вого запаса, дни
	Нор-ма подго-тови-тель-ного запа-са, дни
	Нор-ма тех-но-логи-чес-кого запа-са,дни
	Нор-ма тран-спор-тного 

запа-са, дни
	Нор-ма за-паса в не завер-шен-ном про-из-вод-стве, дни
	Нор-ма за-паса в го-то-вой про-дук-ции, дни


	Нор-ма за-паса де-неж-ных сре-дств,

дни



	По сырью и материалам

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1, 11
	15
	
	1
	0,5
	3
	2
	2
	1

	2, 12
	16
	
	1,5
	1
	2
	2,5
	3
	2

	3, 13
	17
	
	2
	1,5
	3
	3
	4
	1

	4, 14
	18
	
	1
	0,5
	2
	3,5
	2
	2

	5, 15
	19
	
	1,5
	1
	3
	2
	3
	1,5

	6, 16
	20
	
	2
	1,5
	2
	2,5
	4
	1

	7, 17
	21
	
	1
	0,5
	4
	3
	2
	1,5


 Окончание табл.4

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	8, 18
	22
	
	1,5
	1
	3
	3,5
	3
	1

	9, 19
	23
	
	2
	1,5
	2
	2
	4
	1,5

	10, 20
	24
	
	1
	0,5
	4
	2,5
	2
	1,5


     Потребность в оборотных средствах по производственным запасам определяется как произведение однодневного их расхода на норму запаса в днях. Норма страхового запаса исчисляется как 50% от текущего, норма текущего запаса исчисляется 50% от максимального интервала между поставками. Потребность в денежных  средствах в кассе и в расчетах рассчитывается по товарообороту. В расчетах нормативов по незавершенному производству и  готовой продукции используется однодневный выпуск продукции по себестоимости, (табл. 4).

     Общий норматив оборотных средств рассчитывается как сумма частных нормативов. 

     В финансовый план предприятия включается изменение норматива: прирост норматива оборотных средств увеличивает расход финансовых ресурсов предприятия, а его снижение уменьшает этот расход.

Задача 4

Расчет прироста устойчивых пассивов

     Размер устойчивого пассива определяется по формуле:

УП = Фпл*Д/90, 

Где:  Фпл – плановый фонд оплаты труда и начислений на нее в квартал

          Д – количество дней с начала месяца до дня выдачи заработной платы.

Начисления страховых взносов произвести

самостоятельно.            

На начало планируемого года кредиторская задолженность в виде               устойчивого пассива составляет 820тыс. руб.

Фонд заработной платы в планируемом квартале 10 млн. руб.

В расчет финансового плана включается изменение устойчивого   пассива.

  График выдачи заработной платы представлен в табл. 5:

Таблица 5

	№ варианта
	1

11
	2

12
	3

13
	4

14
	5

15
	6

16
	7

17
	8

18
	9

19
	10

20

	Число выдачи зарплаты
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	4
	5
	6


Задача 5

     Составить финансовый план хозяйствующего субъекта на квартал по приведенной схеме (табл.6):

Таблица 6

	Доходы и поступления средств
	Расходы и отчисления средств

	Показатель,   тыс.руб
	Показатель,  тыс.руб

	Прибыль

Аммортизационные отчисления

Отчисления в ремонтный фонд

Прирост кредиторской задолженности, постоянно находящейся в распоряжении хозяйствующего субъекта 
	Итог задачи 1

Итог задачи 4                                    
	Налог на прибыль

Налог на имущество

Местные налоги

Ремонтный фонд

Резервный фонд

Фонд потребления (из прибыли)

Фонд накопления

- за счет амортизационных отчислений 

 - за счет прибыли, в том числе на прирост оборотных средств 

- за счет прироста кредиторской задолженности, постоянно находящейся в распоряжении хозяйствующего субъекта
	Из зад.2

Из зад.3

 итог зад.4

	ИТОГО:
	
	ИТОГО:
	


Дополнительные данные в см.табл. 7.

Таблица 7

Исходные данные для расчета финансового плана, тыс. руб

	№ варианта
	Амортиза-ционные отчисления
	Отчисления в ремонтный фонд
	Налог на имущество
	Местные налоги

	1
	2
	3
	4
	5

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20
	950

975

1000

1025

1050

1075

1100

1125

1150

1175

960

970

980

990

1010

1020

1030

1060

1070

1080
	195

198

201

204

207

210

213

216

219

222

196

197

199

200

202

203

205

206

208

209
	230

232

234

236

238

240

242

244

246

248

231

233

235

237

239

241

243

245

247

249
	90

92

94

96

98

100

102

104

106

108

91

93

95

97

99

101

103

105

107

109
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